
　長野市の「地域やる気支援補助金」は、地区の将来像に基づき地区の課題
の解決を目指して前向きに頑張る住民自治協議会のやる気を支援し、地区ご
とに特色あるまちづくりを促進する制度です。平成25年度は17地区から19事業の応募があり、第五地区では平成23
年、24年に引き続き3回目の申請をしました。2月17日㈰に公開選考会がしなのきで開催され、須田環境委員長が
裾花川沿線の図表を展示し、パワーポイント（スクリーンに投影）を駆使して熱心に継続の必要性を強調し、見事
に支援補助金採用の決定がくだされました。
　そして、6月9日㈰朝8時から裾花川河川敷清美作業が行われました。裾花川相生橋からあやとり橋まで、JR鉄

橋の上流を岡田町・北石堂町、下流を中御所・南石堂町・末広町に分かれて、
地域住民、甲信マツダ、八十二銀行ほか地元企業の応援を得て、総勢約100名
で草刈りなどの作業に取り掛かりました。
　裾花川沿線では、昨年10月には熊が現れ射殺されました。また最近ではイノ
シシが、さらに6月7日には裾花小学校の校庭で鹿が目撃されました。頻繁に
報道されているので、皆さんは河川敷の草木が繁茂している箇所を特に念入り
に刈り取っておられました。約2時間にわたり一生懸命に作業していただいた
結果、見事にきれいに清美され、動物たちが現れても、隠れるのが難しい状態
にまで清美されました。
　須田環境委員長は「この事業も3年目に入り、定着してきたように思います。
大勢の方々のご協力でキレイになりました。今後も継続する予定ですので、皆
さまのご協力をお願いします」と話しておりました。
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区民の皆様へ
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～裾花川河川敷清美、運動場、広場整備プロジェクト～
裾花川河川敷がきれいになりました
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　第五地区内でお過ごしの、米寿・金婚など迎えられた方を、６月７日㈮に中御
所公民館にお招きして、お祝いの会が開催されました。
　来賓として、長野市長の代理、寺澤市議、高見澤第五地区会長ならびに各町区長が出席されました。
　須田会長から ｢長野県は日本一の長寿県です。これは世界一にもなります。今日お集まりの皆さんは、日頃健康
に気配りされておられる健康長寿の方々です。これからも若い世代をご指導頂き、お元気でお過ごしくだい。｣ と
挨拶があり、この日出席された10名の方に表彰状と記念品が授与されました。
　長野市を代表して、保健福祉部 高齢者福祉山崎課長より「長野市が今日の姿まで発展出来ましたのは、皆さま
が永年にわたりそれぞれの分野でご尽力いただいた賜物です。これまでのご厚情に感謝申し上げ御礼申し上げま
す。市では、市民の皆さまが長生きして良かったと実感できる心の通い会える元気なまちを作るために『安心いき
いきプラン21』を作成しております。今後とも皆様には健康で地域福祉の担い手としてご活躍頂きますようお願
いします。」寺澤市議からは「高齢化が進んでおり、長野県は平均年齢が男性80歳、女性87歳で日本一の長寿県で
す。人生の中で素晴らしい生きがいを感じて過ごしてこられ、これからも美味しい空気・新鮮な食べ物で健康長寿
に気配り頂くことをお祈りします。」との祝辞をい
ただきました。
　その後祝宴に移り、乾杯のあとのひとときを皆さ
ん和やかに歓談されておられました。これからも健
康に留意され、お幸せに過ごされるよう祈念いたし
ます。

　３月10日㈰に第五地区の小・中学生と裾花・西部中学校の生徒さんの応援を
いただき、総勢約100名が参加して、恒例の第25回となる節目の「早朝マラソ
ン大会」が盛大に開催されました。
　山王小学校の校庭で、全員でラジオ体操の曲にあわせ準備体操を行ったあ
と、午前8時に一斉に元気よくスタート。裾花川の相生橋を渡り右岸の堤防道

路を長安橋で折り返し、約3㎞の行程を全員元気よくゴールに戻ってきました。
　入賞者には、高見澤第五地区会長から賞状と賞品が授与され、誇らしげに受け取っておりました。
　山王小学校6年生の竹内勇人君は「一生懸命走り5着になりました。次回は中学校の部で頑張ります」と話して
おりました。次回も大勢の皆さんの参加をお待ちしております。 （敬称略）

小　　　学　　　生 中　　学　　生

男子の部 女子の部 男子の部 女子の部

１位 西尾　天志（中御所） 姚　　晴慧（中御所） 金児　浩弥（中御所） 今井　優花（中御所）

２位 薛　　孝豊（中御所） 小山　咲子（岡田町） 宮澤　一平（中御所）

３位 横田　大智（中御所） 篠原あいか（岡田町）

生涯学習青少年育成部会【青少年委員会】
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～一生懸命走りました～
『早朝マラソン大会』

第五地区老人クラブ連合会春季大会



　協議会だより、回覧などでその都度お知らせしておりま
すが、第一・第二・第三・第五地区住自協合同による、地
域たすけあい事業が7月から本格的にはじまりました。
　歩行困難な方の外出のお手伝いをするための福祉移送車
両「まちなか絆号」の後部に車いすを積めるウインチを装

備した車両が納車されました。6月28日㈮、武井神社に関係者が参列し、はじめ
に社殿で宮司により、交通安全祈願、祝詞奏上が厳かに執り行われました。次い

で福祉移送車両の前で無事故を祈願して、宮司による
お祓いが執り行われ、いよいよ本格的に稼働する体制
が出来上がりました。
　第五地区に居住し、おおむね65歳以上の方、障害者、母子父子家庭などで日常生
活で困っておられる方で、事業の利用をご希望の方（利用会員）は、お申し出くだ
さい。コーディネーターが訪問し、申込みの手続きを行い利用の説明をいたします。

　ゴミ収集の有料化に伴い、家庭から出る可燃ゴミの減量は日常の課題と
なっております。環境委員会では、生ゴミを可燃物として出さずに、微生
物が有機物を分解する働きを利用し、作物の栽培に適した形になるまで生ゴミを分解す
る「生ゴミの堆肥づくり」講習会を6月27日㈭に中部公民館 第五分館で講師にNPO法
人「みどりの市民」の渡辺さんと助手に小林さんをお迎えして開催されました。地域の

住民の皆さんが、材料となる段ボール箱と新聞紙を持参して参加されました。
　作り方はいたって簡単で、段ボール箱の底に新聞紙を敷いて、ここに腐葉土と米ぬかを入れてよく混ぜ床をつく
ります。この中に、家庭で毎日発生する水切りした生ゴミを入れて良くかき混ぜるだ
けで、畑、庭、プランターなどに適した良質な堆肥に変身。微生物の作用で即効性の
ある良質な肥料になるそうです。実習では、皆さん真剣に作業されておりました。
　今年度は、あと何回か講座を開催する予定があるそうですので、次回は参加されて
は如何ですか。

健康福祉環境部会【環境委員会】
～生ゴミは貴重な資源～
生ゴミ堆肥化講座

『地域たすけあい事業』が本格化第五地区からのお知らせ

■本年度の慶祝者ご芳名 注）○印は当日出席された方　　　（敬称略）
米　　　寿 白　　　寿 金　　　婚 ダイヤモンド婚 永年会長在任者

中御所
長生会

○内山シズ子 　吉村二三子 中村　晴雄
中村　瑞穂

○飯島　貞夫
○宇鋪うめの 　山口　ふみ
○白川　　武
武井とみゑ
佐藤　せつ

岡田町
長寿会

砂山　　栄 北原　文二
北原　百江宮入　武文

北石堂町
明友会

宮下たまゑ 青木　忠雄
青木みさ子

南石堂町
長生会

○内山　幸子 ○水谷　　潔
○水谷ミサ子

○内山　　博
湯田　民子

○飯島　　力
○飯島　敏子

合　　計 10名 2名 4組（8名） 1組（2名） 2名



　受験シーズンが間近に迫った1月20日㈯に、中御所に鎮座する御所
天満宮に大勢の受験生が訪れ、合格祈願祭が厳かに執り行われました。
　当日は受験を控えた大勢の親子さんが祈願に訪れました。一連の合
格祈願儀式のあと、斉藤宮司から、「受験には万全の体調で臨んで下さい。家族の協力あってこそなので感謝
してください。全員合格してお礼にきてください」との訓示があり、受験生の皆さんには合格祈願のお札、祈
願した鉛筆、使い捨てカイロが授与されました。
　そして、3月24日㈰には、見事に合格した受験生の皆さんが集まり、合格御礼祭が執り行われました。宮司
の合格御礼祝詞など一連の儀式のあと、斉藤宮司から「合格された皆様には、目に見えない後押しがあったか

らです。神様の後押しもありますが、家族・地域の方の後押し、こういうものを称して
『お蔭様』で受かりましたと謙虚な気持ちを持って頂きたい」との訓示がありました。
お母さんと訪れた長野文化学園に合格した長田真帆さんは、「祈願祭でお願いし、お蔭
様で合格しました。大変嬉しいです。」と喜んでいました。
　来年受験される生徒さんも、次回の合格祈願祭においでになっては如何でしょうか。

　毎年恒例の親睦食事会が、2月19日㈫に町内の主にご婦人方が参加して、須坂温泉「古城荘」で行われました。
　昨年までは長野市内で現地集合で行われていましたが、今年は趣向を変えて須坂方面に出向き、先ず「須坂人形
博物館」でハート型のたくさんのぼんぼりに囲まれ、三十段に飾られた千体のおひな様や江戸時代の享保びな等を
見事に飾られているのを鑑賞しました。
　その後古城荘で上げ膳据え膳の親睦会がはじまりました。日頃は忙しい毎日を過ごしている女性にとっては至福
のひと時でした。ゆっくりと温泉に浸り日頃の疲れを癒し、3時半過ぎに無事帰町しました。
　刀根川公民館長は「皆さん会食しながら和やかに懇談し、温泉にも浸り一日をゆっくり過ごされていました。次
回も喜んでもらえる企画を考えたい。」と語っておられました。

　JR東日本長野支社は、長野市が進めているJR長野駅善光寺口駅
前広場の整備にあわせて、新しい駅ビルの概要を発表し、北陸新幹
線金沢延伸の‘15年3月開業を見据えて‘14年秋に全面オープンに向けて工事を開始しております。
　新駅ビルは地上3階建てで、幅約120ｍ奥行約30ｍでホテルメトロポリタン長野とMIDORIの間に外観はガラス
と格子を多用し、長野市が新駅ビル前に大庇（ひさし）や列柱と調和したデザインで、1階には駅前交番や公衆ト
イレを配置、2階は東西自由通路上は吹き抜けに、3階には地域の情報を発信したり住民が利用できる多目的コミュ
ニティースペースを設け、駅利用者の利便性向上につなげる仕様になります。
　長野駅ビル並びに駅前広場は大きく変わろうとしております。

各町からのお知らせ

南石堂町より

中御所より

末広町より

親睦食事会

学業成就・合格祈願祭礼

‘14年秋までにJR長野新駅ビル


